

# Primăvară românească

**P**lenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii și-a deschis lucrările în preajma a trei importante aniversări marcând evenimente din epopeea eroică de luptă pentru libertate a poporului nostru : 63 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, 107 ani de la proclamarea independenței de stat a României și 39 de ani de la marea victorie împotriva fascismului. Desfășurarea lucrărilor Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii a pus și mai pregnant în lumină ideea că întreaga națiune română este preocupată să contureze în faptă statornică și de înaltă calitate visul de aur al înaintașilor. Înscrinduse în aceste coordonate, Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii este totodată o expresie profund elocventă a democrației muncitorești în acțiune.

„**P**artidul comunist — spune tovarășul Nicolae Ceaușescu — este continuatorul luptelor seculare duse de poporul român pentru neatârarea țării, pentru formarea națiunii române și a statului național unitar, pentru accelerarea progresului social și înaintarea României pe calea civilizației”. Încă din ziua constituirii sale, partidul comunist a acționat cu o conștiință clarvăzătoare, în numele prezentului și viitorului patriei. La mai puțin de două luni de la intrarea în Cehoslovacia a nazliștilor, în Capitală avea loc, la 1 mai 1939, marea demonstrație antifascistă, despre care tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară a Consiliului Oamenilor Muncii, a spus : „a fost prima și poate printre cele mai importante demonstrații din Europa în acea perioadă, după invadarea de către hitleriștii a Cehoslovaciei. Cînd în multe țări era oarecare stare de așteptare, muncitorimea română, sub conducerea comuniștilor, s-a ridicat și a demonstrat că nu trebuie să ne plecăm în fața fascismului, că trebuie să ridicăm steagul luptei și că, unită, muncitorimea, popoarele pot bara calea fascismului ! Și dacă în 1939 popoarele ar fi acționat unite, hitlerismul nu ar fi dezlănțuit al doilea război mondial !” Partidul Comunist Român și-a cîștigat meritul istoric de a fi condus lupta eroică a poporului nostru împotriva fascismului. În august 1944, partidul a elaborat strategia și tactica revoluției de eliberare socială și națională, a condus întregul popor în lupta pentru înfăptuirea acestei glorioase revoluții, piatră de hotar în istoria României. În acel an de luptă grea, necontenită, în numele sacrelor idealuri ale poporului, în partid s-au ridicat voințe excepționale, militanți în linia întâi, caractere de revoluționari dedicați de-a pururi binelui patriei, între care tinărul comunist Nicolae Ceaușescu își dovedea încă de pe atunci forța de patriot înflăcărat și consecvent revoluționar, strălucitele calități care l-au impus drept conducătorul mult iubit și stimat al partidului și al țării.

„Tot ce s-a înfăptuit în țara noastră — spune tovarășul Nicolae Ceaușescu — datorăm faptulul că clasa muncitoare, masele populare au avut în partid un conducător încercat, care a știut întotdeauna să țină sus steagul luptei revoluționare, să conducă neabătut poporul nostru pe calea revoluției socialiste, a socialismului, spre victorie, spre măreția României.” Partidul comunist a călăuzit poporul în înfăptuirea revoluției sociale și naționale, antifasciste și antiimperialiste, a înlăturat pentru totdeauna exploatarea omului de către om, a asigurat progresul multilateral, dinamic al țării, printr-o politică de perspectivă, clarvăzătoare, care a cunoscut cea mai înaltă confirmare în anul de după Congresul al IX-lea, în epoca pe care o numim cu legitimitate mindrie „Epoca Ceaușescu”. Partidul este prezent în toate compartimentele vieții noastre sociale, angajat ferm, împreună cu întregul nostru popor, în bătălia pentru construirea societății socialiste multilateral dezvoltate. Marile, cuceritoare programe de dezvoltare economică și socială a patriei au la bază strategia științifică elaborată de partid, inspirată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în conformitate cu necesitățile istorice obiective, cu realitățile concrete ale țării noastre.

La împlinirea a 63 de ani de la întemeierea Partidului Comunist Român, toți oamenii muncii de la orașe și sate, fără deosebire de naționalitate, se află puternic angajați în făurirea unei Românie noi, frumoase, bogate și demne, cum nu a fost niciodată în întreaga sa istorie.

Faptul că la 9 mai sărbătorim două aniversări, două victorii în care este implicat profund destinul poporului nostru ne obligă să meditam la mai bine de un secol din istoria românilor. A rămas nemuritor momentul când, în urmă cu 107 ani, parlamentul a luat act de ruperea relațiilor cu Înalta Părtă și a dat consacrarea deplină stării exprimate de Mihail Kogălniceanu într-o memorabilă formulă : „sintem independenți, sintem o națiune de sine stătătoare”. Semnificația profundă a acestui eveniment a fost eminent subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Dobindirea independenței de stat a României nu a fost rezultatul unor împrejurări întâmplătoare, sau al unei conjuncturi politice, nu a reprezentat un dar primit din afară, ci este rodul luptelor purtate timp de veacuri de înaintași, lupte care au culminat cu măreața victorie obținută în 1877 pe cimpul de bătălie împotriva Imperiului otoman, ce a deschis o eră nouă în dezvoltarea liberă și independentă a patriei noastre”.

Cucerirea independenței de stat a țării noastre relevă și acum ce urlașe resurse de putere dobindește un popor decis să-și smulgă prin sacrificii neatirnarea, cită energie pot ridica la lumină idealurile de libertate socială și națională.

Cea de-a 39-a aniversare a Zilei Victoriei oferă întregii noastre națiuni posibilitatea de a evoca o importantă contribuție românească, alături de alte popoare iubitoare de pace, la înfringerea definitivă a hitlerismului. De la 23 August 1944, peste o jumătate de milion de soldați români s-au aflat în primele linii pe frontul antinazist, participând nu numai la salvarea patriei cotoșite de armata germană, ci și la eliberarea Ungariei, Austriei și Cehoslovaciei. În această perioadă, când peste 170.000 de ostași români cădeau în tranșeele războiului antihitlerist (și când aproape 4.000 de localități, între care peste 50 de orașe, îi primeau pe români ca eliberatori), poporul nostru făcea grele sacrificii pentru sprijinirea materială a frontului, răspunzând cu înțelegere și fermitate chemării partidului comunist : „Totul pentru front, totul pentru victorie!”. Prin potențialul economic și militar aruncat în luptă, România devenise a patra forță a coaliției antihitleriste, contribuind la salvarea vieții multor mii de soldați aliați, la o substanțială reducere a duratei războiului. Așa cum sublinia ziarul „Scinteia” din 9 mai 1984, sărbătorind Ziua Victoriei, „poporul român aduce un cald omagiu popoarelor Uniunii Sovietice, care au purtat pe umerii lor greul războiului și ale căror eroice armate au contribuit în mod hotărâtor la zdrobirea mașinii de război naziste ; popoarelor american, englez și francez, popoarelor celorlalte state din coaliția antihitleristă ; poporului chinez și celorlalte popoare din Asia aflate în luptă cu militarismul japonez ; mișcărilor de rezistență și partizanilor din țările ocupate de naziști, tuturor celor care prin cuvânt sau faptă au contribuit la apropierea măreței zile de biruință asupra fascismului — 9 mai 1945”.

Aceste aniversări încărcate de solemnă istorie, ale zilelor de 8 și 9 Mai, au dat prezentului nostru o dimensiune aparte, pe măsura faptelor revoluționare pe care partidul nostru, poporul întreg le săvârșesc de la o etapă la alta. Pe ordinea de zi a Plenarei din 5—7 mai au figurat probleme legate de îndeplinirea planului pe anul în curs, precum și măsuri privind noul mecanism economic, autoconducerea și autogestiunea muncitorească și, în mod deosebit, realizarea în toate domeniile a principiilor acordului global. Întreaga desfășurare a lucrărilor Plenarei a ilustrat elocvent atenția de care se bucură domeniul economic, locul central pe care acesta îl ocupă în cadrul politicii generale a partidului nostru. Plenara, ca de altfel toate manifestările importante ale vieții noastre de partid și de stat, a evidențiat rolul determinant, hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în conceperea și conducerea pe baze științifice a amplului proces de perfecționare necontenită a întregii activități economico-sociale, de ridicare a acestora la nivelul exigențelor actualei etape a construcției socialiste în România. Cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu constituie pentru toți oamenii muncii o generoasă sursă de învățăminte, un anplu și mobilizator program de lucru pentru îndeplinirea planului pe 1984 și pe întregul cincinal, pentru dezvoltarea și modernizarea în continuare a tuturor sectoarelor economiei naționale.

Implicându-se cu cugetul și fapta în ansamblul de sarcini și orientări cuprinse în cuvântarea primului cetățean al țării noastre și în Hotărârea-apel a Plenarei Consiliului Oamenilor Muncii, omul de cultură realizează cu deplină satisfacție marea lor însemnătate pentru perfecționarea vieții noastre economice și sociale, pentru mersul hotărât înainte al țării noastre pe calca progresului multilateral.

„T”